

# 超日董事长回应跑路

## ■ 银行抽贷10亿致使公司陷入绝境 ■ “外逃式减持”是为解决资金问题



倪开禄 资料图片

### 银行抽贷10亿 卖电站补缺

昨日中午,记者与身在美国的超日太阳董事长倪开禄取得联系,在电话中,倪开禄告诉记者他昨天到达美国,处理其在美国的个人投资项目和超日太阳在美国的电站业务。此前两天他在欧洲,同样为超日在意大利的电站项目寻找买家,并已与意向收购方达成初步协议。而他结束美国之行后还将再返回欧洲,并于1月中旬回到上海。

而目前超日太阳本身的财务危机也逐渐显露,其应收账款周转天数急剧上升,应收账款急剧上涨,导致资金链极度紧张。

而倪开禄还向记者证实,今年主要贷款银行向超日抽贷规模达到10亿元人民币,是企业陷入困境的主要原因,抽贷方为主要的3-4家债权银行。

“去年年初的时候,银行都排着队来给我发贷款,导致我新建了很多项目,如今突然抽贷令人措手不及,这种一放一收的政策是置企业于死地。”倪开禄说。

### 与信托达成协议 暂不出售公司股权

倪开禄告诉记者,此次他准备出售的电站,一个为其在意大利的23MW电站项目,另一个为其在意大利的18.5MW电站项目。

一位业内分析师告诉记者,这两个项目出售的价格,按照目前2.3美元/w的市场价格计算,大约为1亿美金左右。

而对于目前严峻的信托还款问题,倪开禄称也在积极与信托机构沟通中,12月27日与信托机构达成的初步协议,使信托机构暂时停止出售其股权的计划。“这样对双方都有利。”超日太阳第四大股东苏维利向记者解释。

他认为信托机构处于业绩考核和保住牌照的考虑都不应该选择出售倪开禄质押股权。倪开禄自己也回应称,正在积极处理自己的个人项目。

而对于信托资金的用途,倪开禄也首次给出回应,其称目前信托融资的8亿元中,大约2亿元用于超日太阳资金周转,其他6亿用于其个人项目。

在2012年的尾声,超日太阳倪氏父女掀起一波资本市场的行为艺术高潮——将所持上市公司限售股全质押之后离境消失,记者将此命名为“外逃式减持”。

被盛传跑路的超日太阳能董事长倪开禄称,因银行抽贷10亿元,公司陷入“死地”。所以他赴美叫卖超日太阳能电站,希望借此解决资金问题。倪开禄称,他确实在团队和朋友之间集资,总额在2000万元左右。他透露自己已辞去超日太阳总经理职务,总经理职务由其女婿担任。

### 让出总经理职务 由其女婿担任

此前一天,苏维利向记者介绍,倪开禄此行的主要原因,是其个人项目投资上出现失误,导致其用全部超日太阳能股权抵押的信托出现危机,故需要去欧洲和美国解决债务问题。

其个人投资项目包括在河南的房地产项目、在美国购买了一个水厂、在保加利亚投资一个炼油厂和一个LED蓝宝石衬底项目。

苏维利在12月28日接受记者采访时还表示,个人的资金问题是目前的关键。

倪开禄回应称,由于个人项目投资的问题,其确实在团队和朋友之间集资,总额在2000万元左右。这部分债务目前正在处理中。

其本人目前也已经确定辞去超日太阳总经理职务,总经理职务目前由其女婿担任,女婿名为张宇欣。

据《21世纪经济报道》

### 监管声音

#### 深交所回应市场质疑: \*ST中钨等13公司未采用退市新规

近日深交所揭晓首批13家暂停上市公司恢复上市申请结果,引发市场质疑,甚至有媒体称退市制度为“轰轰烈烈举起,蹑手蹑脚放下”。对此,深交所昨日表示,\*ST中钨等13家公司未采用退市新规。

深交所称,目前,深市暂停上市公司恢复上市的审核工作正在持续推进。今年4月启动的主板、中小企业板退市制度改革,充分听取市场各方意见,特别是中小投资者诉求。按照稳步推进退市制度改革的原则,对存量和增量公司区别对待,新老划断。

新规则发布前已暂停上市的上市公司,适用原规则。在2012年12月31日之前,深交所上市委员会依据原规则,即2008年修订的《股票上市规则》的有关规定,对2012年1月1日之前已暂停上市的公司作出是否核准其恢复上市的决定。由于本次申请公司都是2012年1月1日以前暂停上市的,上市委员会审议的依据仍是深交所2008年修订的《股票上市规则》,所以新制度增加的一些标准,如净资产为负等,并不适用此次申请恢复上市的公司。

深交所表示,对于有关公司提出的恢复上市申请,根据深交所《股票上市规则》的要求,保荐机构、律师事务所、会计师事务所等专业机构就公司是否符合恢复上市的条件出具了明确的专业意见。

据新浪财经

### 热门公司

#### 中国联通A股市值一年蒸发超400亿 36只基金出逃

12月27日,中国联通A股(以下简称“中国联通”)股价收报每股3.45元,较前一交易日下跌0.86%。

至此,中国联通股价较2012年初已经大幅下跌,超过400亿元市值因此“灰飞烟灭”。而重仓持股中国联通的多只基金也因此损失严重,并最终选择退出。

WIND数据显示,截至2011年12月31日,有59只基金重仓持有中国联通,但到2012年9月30日,重仓持股中国联通的基金已锐减到23只。

2012年1月10日,中国联通股价大幅上涨3.47%,当日收报每股5.22元,并一度创下每股5.39元的年内新高。如果以这一数据测算,年初中国联通市值一度高达1142.50亿元。今年11月30日,中国联通股价收报每股3.15元,创下年内新低。如果以这一数据测算,中国联通市值仅剩667.70亿元。

据《经济参考报》

### 一线动向

#### 青奥吉祥物“砵砵”金银章南京首发

由工商银行打造的首枚青奥吉祥物“砵砵”金银章昨日在南京首发。该金银章是由中国工商银行委托我国工艺美术大师罗永辉设计,由上海造币厂铸造,工商银行发行并经销。“砵砵”金章的成色为AU99.99,规格分别为5克、10克、20克,单价为498元/克,最小的一枚金章总价2490元,最大的一枚金章近万元。银章分为本色和彩色两种,规格均为30克,单价为20元/克。据了解,随着青奥会的临近,工行还将围绕青奥会制作发行贵金属产品。

通讯员 王晓璇 现代快报记者 王海燕

# 库克年薪 去年3.78亿美元 今年420万美元



蒂姆·库克 资料图片

作为苹果的CEO,蒂姆·库克今年只收到420万美元年薪。这一数字远远低于2011年和2010年公布的金额,但此次年薪的缩水无关库克的业绩。

据苹果于当地时间本周四提交给美国证券交易委员会(SEC)的文件显示,其公司CEO蒂姆·库克(Tim Cook)的基本工资为130万美元,剩余部分由非现金补偿构成。相较之下,库克今年年薪远低于其2011年的3.78亿美元和2010年的5900万美元。

跟苹果4800亿美元市值相比,其CEO仅400多万美元的薪酬显得有点寒酸,但较低的总薪酬却都是计划的一部分。

正如“下一代网络”(The Next Web)大会中所描述的,在2011年8月苹果任命蒂姆·库克为CEO时,苹果董事会授予其100万限制性股票(RSUs)作为其晋升和任职奖励,这些股票在当时价值约3.76亿美元,是专门作为晋升和留任设计的一项奖励。

按照当初的计划,这100万限制性股票中有一半将在2016年8月24日兑现,而另一半的兑现日期为2021年8月24日。鉴于苹果已经在库克担任CEO时授予了该限制性股票奖项,因此,

苹果董事会并没有在2012年授予库克任何股票奖励。

查看过去的三年里美国证券交易委员会文件中的股票奖励,2012年没有显示数量,而2011年和2010年显示的股票奖励已经构成了其近乎全部的总薪酬。

董事会今年真的已经提高了库克的工资了。2012年,苹果首席执行官拿回家的薪水支票为130万美元,较之去年的90万美元和前年的80万美元已经多出了不少。

苹果在其提交给美国证券交易委员会的文件中表示:“苹果薪酬委员会通过深思熟虑,综合考虑公司的财务业绩后,认为库克作为公司首席执行官履行的职责及其目前现金薪酬和同行业对手CEO平均薪酬相比,仍然非常低。因此薪酬委员会决定增加库克的现金薪酬。”

不过,苹果承认,库克2012年的年薪金额仍明显低于其同行CEO现金薪酬的平均值。当然,从另一方面来讲,苹果已故创始人乔布斯在担任公司CEO期间每年仅拿着1美元的薪水。但乔布斯在他掌权期间将其股票期权和其他非现金补偿处理得很好。

据CNET科技资讯网

### 支付企业老总入选 “2012沪上金融家”

由新华社上海分社、新华社金融信息平台上海总部等联合主办的“中国梦,梦之蓝——2012沪上金融家”结果昨日在上海揭晓,10位来自金融市场、银行、证券业等业界领袖获此殊荣。“沪上十大金融家”是:上海期货交易所党委副书记王立华、中国光大银行副行长兼上海分行行长刘珺、上海清算所董事长许臻、上海国际集团总裁邵亚良、海通证券总经理李明山、上海证券交易所总经理黄红元、中国银行上海市分行行长潘岳汉、中国金融期货交易所总经理张慎峰、中国信达资产管理上海市分公司总经理颜祖旺、中国太平洋保险集团总裁霍联宏。

本次活动还评选出了2012“沪上十大金融行业领袖”和2012“沪上十大金融创新人物”,其中,来自支付领域的汇付天下总裁周晖入选“十大金融创新人物”,被业内人士认为将对电子支付在金融领域的定位具有重大意义。

现代快报见习记者 刘元媛

### 杨元庆减持 联想集团2900万股

12月28日消息,据财华社报道,联想所股权资料显示,联想集团主席兼首席执行官杨元庆于12月24日平安夜半日市,在场内减持公司2900万股,每股均价7.04元,涉套现约2.04亿元,其所持好仓由9.32%降至9.04%。

这次是杨元庆在今年最大规模的一次减持行动,上一次杨元庆3月份时申报减持250万股。

据新浪财经

### 天天出彩

福彩“七乐彩”(2012153期)

中奖号码:11 15 23 25 26 28 29  
特别号码:8

奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 3注 1773569元

体彩排列5(12356期)

中奖号码:4 6 2 0 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 20注 100000元

体彩排列3(12356期)

中奖号码:4 6 2  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 3687注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 13049注 160元

体彩22选5(12356期)

中奖号码:02 04 07 10 19  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 27注 16247元

体彩7位数(12204期)

中奖号码:3 6 0 6 3 5 9  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 1注 67751元

福彩3D游戏(2012356期)

中奖号码:5 4 6  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 529注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 1572注 160元

福彩15选5(2012356期)

中奖号码:3 4 9 12 13  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 111注 3016元

快3玩法 2012-12-28

销售额:15362872.00元  
中奖注数:214411注  
中奖金额:9559968.00元

### 体彩鸡毛信

#### 大乐透送油活动仅剩三天

由江苏体彩独家举办的“大乐透惠民大放送”送油活动渐近尾声,目前仅剩三天,即12月29日到31日。在这三天,广大彩友仍可前往各体彩站点购买大乐透,参与该项活动,敬请关注。

(苏彩)